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I. Актуальность и важность данной проблемы.

Зачем нужна оцифровка в библиотеке города Покров.

1.Сохранить книги, отсканировав их. Книга — это, в первую очередь, источник знаний, информации.

2.Сделать книги доступными для широкого круга читателей. Людям, как правило, нужны не фотографии , а именно  информация.

3.Создать аудиозапись  книги для тех, кто имеет ограниченные возможности в доступе к чтению.

II.Сбор и анализ разноплановой информации по избранной теме.
В  Фундаментальной библиотеке ИНИОН РАН в Москве произошел пожар, в результате было утрачено до трети библиотечных фондов. Это событие подняло волну дискуссий о значимости оцифровки библиотечных и архивных фондов. Книга в цифре: нужна ли электронная библиотека? Вопросы сохранности и доступности культурного наследия и раньше выносились на уровень правительства и профильных министерств. Однако большинство обсуждений носили очень общий характер. В России  есть реальный опыт участия в подобных проектах: библиотеки принимали активное участие в оцифровке отдельных российских и зарубежных библиотек и были технологическими партнерами масштабных зарубежных проектов по сохранению культурного наследия.  Программа оцифровки библиотечных и архивных фондов в масштабах страны требует системного подхода и проработанного плана. С одной стороны, правильно переводить в электронный вид то, что читают и берут чаще всего, — наиболее популярные книги и документы. С другой стороны,   что сохранять нужно уникальные и ценные книги, существующие в единственном экземпляре.

Мы выбрали   второй путь в условиях нашего города.

Как оцифровывают книги
Перед сканированием нужно определиться, что именно будем оцифровывать. Если выяснится, что какие-то книги находятся в плохом состоянии и при сканировании могут просто рассыпаться, нужно позаботиться об этом и по возможности восстановить, отреставрировать их.
Проведя совместную работу с сотрудниками городской библиотеки: Павловой Светланой Николаевной, Крупиной Ириной Владимировной, Уваровой Любовью Юрьевной, Гориной Ольгой Викторовной, найдены те книги, которые выпущены давно и сейчас представляют достаточную ценность:

1.Арашев В.И. Борьба большевистских организаций Владимирской губернии за упрочение советской власти. Владимир. 1960

2.Нарежный В.Т. Два Ивана или страсть к тяжбам. М.1956

3.Никифоров Г. Рождение Владимирской комсомолии. Владимир.1958.

4. Пономарёв М.А. От рубежа к рубежу. Владимир. 1972

5. Сенкевич Г. Рассказы.ОГИЗ.1948  

6. Слободской М. Новые похождения бравого солдата Швейка. М. Воениздат.1942.

7. Узунова Н.. Фехнер М. Государственный исторический музей. Московский рабочий.1954г.

8. Шкадаревич И.И. Подвиг Матросова. М. Минобороны. 1961

9. Штойн А. Закон чести. М. Искусство. 1950

3.Программа действий, которую предлагает данная программа.

Большинство документов можно сканировать привычным способом. Но в любом случае все оборудование для сканирования книг медленное, потому что документы не протягиваются через сканер, а перелистываются автоматически или вручную страница за страницей. Так что сканирование книг не идет в сравнение со сканированием пачки договоров. Это очень трудоемкий и дорогостоящий процесс.И мы справились с поставленными задачами!Сканирование закончено, ребята  получили изображения страниц в виде папки с pdf-файлами. 
4.Реализация плана действий команды
Затем весь отсканированный материал переведён на компьютерный диск и передан в торжественной обстановке сотрудникам городской библиотеки и её заведующей Юлии Юрьевне Куртановой.

Вторая часть акции - это аудиозапись содержания книги. Наша команда с увлечением включилась в это новое и очень интересное дело. Сначала мы обратились к ведущему специалисту городской Администрации по социальным вопросам Зотовой Вере Павловне, которая стала координатором наших  действий в общении со специалистами, которые работают с  детьми, не имеющими возможности посещать библиотеки, так как у них ограниченные возможности при передвижении. Наша акция не случайно называется «Книга, доступная каждому!», значит и тем, кто не сможет до неё дойти, тогда книга сама придёт к такому человеку. Воспользовавшись компьютерной программой аудиозаписи, мы записали текст книг. И подарили тем, кто любит читать и слушать дома.
На странице сайта Администрации города участники акции разместили созданные материалы для использования гражданами города Покров. 

В социальной сети «В контакте» создана страница «Книга, доступная всем». Собираем отзывы и общаемся с разными гражданами нашей страны и зарубежья
 Акция завершена, подведём итоги:
Цель акции достигнута: мы проявили свою гражданскую позицию неравнодушия ко всему, что происходит в нашем государстве и городе.

ЗАДАЧИ  АКЦИИ:

 -закрепили  в процессе практической деятельности теоретические знания, полученные на уроках обществознания; 

-освоили новую форму обработки и анализа информации;

-развивали коммуникативные навыки, общаясь не только в команде, но и с представителями городской Администрации, руководителями библиотек; взаимодействовали с органами власти в целях решения актуальной социальной проблемы.

- приобрели навык групповой работы:
УЧАСТНИКИ  АКЦИИ:

 ребята из 8-в, 8-а, 9-в классов, т.е. дети, заинтересованные  в том, чтобы внести  свой  личный  вклад  в улучшение  жизниобщества  в своем  городе.

Акция завершена, а что  в мире происходит в данном направлении?

Оцифровка в других странах
Один из самых известных зарубежных проектов по оцифровке книг и документов — это Gutenberg, запущенный в 1971 году. В его рамках волонтеры оцифровывают и сохраняют в текстовом формате различные произведения мировой литературы, находящиеся в свободном доступе. Сейчас на сайте проекта можно бесплатно скачать 45 000 книг во всех популярных форматах. И собственный счетчик проекта показывает 4,5 млн скачиваний только за последний месяц.

Также в Европе с 2007 года существует исследовательский проект IMPACT. Он был создан Евросоюзом, чтобы сохранить европейское культурное наследие и открыть читателям широкий доступ к историческим текстам. В проекте принимают участие более десятка национальных библиотек европейских стран, исследовательские институты и технологические партнеры, в том числе ABBYY.

Еще один проект по оцифровке старинных книг, заслуживающий упоминания, —META-e. Он также был задуман и осуществлен странами ЕС. В рамках этого проекта деньги были выделены на разработку системы компьютерных программ для распознавания любых европейских текстов, напечатанных в период XVI–XIX веков с использованием почти не встречающихся ныне готических шрифтов.

Например, на сайте Национальной библиотеки Франции, которая обладает сопоставимым с ИНИОНом фондом, доступны более 3 млн книг и документов. Будем надеяться, что и наши библиотеки в ближайшем будущем смогут похвастать такими цифрами. В российских библиотеках огромнейшие и ценнейшие архивы, и процесс по их оцифровке уже начался. Например, РГБ уже отсканировала около миллиона изданий и документов (всего в ней хранится около 45,5 млн единиц). Темпы медленные, но начало положено.
И ученики нашей школы, проведя такую важную акцию «Книга, доступная каждому», стали участниками не только общероссийского проекта, но и международного.

Результаты создания общегосударственной электронной библиотеки сложно переоценить. Обычные читатели, не выходя из дома, смогут прочитать книги, которые раньше просто не были им доступны. А, например, исследователь сможет найти на интернет-сайте библиотеки или даже просто в поисковике интересующий его документ, прочитать его, провести изыскания, походить по сноскам, просмотреть источники, связанные с документом, и при необходимости узнать, где находится оригинал.
Вот мы, ученики МБОУ СОШ №1 города Покров, и стали волонтёрами в данном направлении, чтобы помочь любимой Покровской библиотеке в таком нужном и новом деле.При оцифровке 90-томника Льва Толстого силами 3000 волонтеров  за полтора года удалось оцифровать более 45 000 страниц.
Этот пример стал для нас вдохновляющим, и мы провели акцию «Книга, доступная каждому!»
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